

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.
SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 78 (1441). ЧЕТВЕР, 3 ЛИПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 3, 1930. No. 78 (1441). VOL. XII.

В ІНДІЇ АРЕШТОВАНО ПРОВІДНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОГО КОНГРЕСУ

Поліція зробила рейд на приміщення конгресу, перешукала кімнати конгресового комітету й опечатала двері будинку; комітет проголошений незаконним.

СИМЛА, Індія, 30 червня. — Пандіт Мотілаал Неру, виконуючий обов'язки президента Все-індійського Національного Конгресу, та Сейд Магмуд, секретар конгресу, були арештовані сьогодні в Алахабаді в зв'язку з кампанією горожанського непослуху.

Поліція зробила рейд на приміщення конгресу, перешукала кімнати конгресового комітету й опечатала двері будинку, а Неру й Магмуда заарештувала до центральної в'язниці в Алахабаді.

Завтра вони стануть на суд.

У місті організуються демонстраційні походи і страйки на знак протесту проти арештування.

Пандіт Мотілаал Неру є братом Джавагардала Неру, дійсного президента конгресу, що був арештований якийсь час тому й засуджений на в'язницю за участь у кампанії горожанського непослуху.

Працюючий комітет національного конгресу, який заклав у неділю триденні тайні наради над політичною ситуацією, є проголошений незаконним.

РОЗПОЧАВСЯ "ТИЖДЕНЬ БОЙКОТУ" ПРОТИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ

В Бомбею відбуваються великі демонстрації й робітники покидають працю на знак протесту проти арештування.

БОМБЕЙ, Індія, 30 червня. — "Тиждень бойкоту" проти британських товарів започатковано тут сьогодні інтензивною протибританською пропагандою.

Програма на цей тиждень розпочалася сьогодні великою парадом й улітний дощ не спинив активності. Частинне спинення праці було частинною демонстрацією.

На завтра, планується друга велика парад і спинення праці. Демонстранти будуть апелювати до публіки, щоб не купувала ніяких британських товарів. Вони будуть значити крейдою ті склепи, що продають такі товари. Підчас походу чоловіки, жінки й діти будуть раз-у-раз вигукувати слово "бойкот".

БОМБЕЙ, Індія, 30 червня. — Біржа проголосила сьогодні триденний гартал (спинення праці) на знак протесту проти арештування Мотілаала Неру в Алахабаді. Всі інші торговельні установи були закриті, включаючи гіндуські склепи.

ДВАЙЦЯТЬ КОМУНІСТІВ І ПОЛІЦАЇВ УБИТИХ ПІДЧАС РОЗРУХІВ У МЕКСИКУ

ТОРРЕОН, Мексика, 30 червня. — Кореспондент газети "Дя Френза" повідомляє, що 20 комуністів і поліцаїв було убитих і вісім було поранених підчас завязтого бою на вулицях містечка Матаморас, у степі Коагула. Між пораненими є шеф поліції Артуро Фена.

Кореспондент каже, що комуністи пробували влаштувати демонстрацію проти федерального уряду і що з Торреону вислано військо, яке привернуло до "порядку".

На вулицях містечка, каже кореспондент, лежить теперимчасом "багато тіл" убитих, по яких ніхто не згоджується.

СРСР НАЙБІЛЬШИМ ПОКУПЦЕМ ТРАКТОРІВ У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ

НЬО ЙОРК, 26 червня. — Радянське торговельне представництво Амторг сповіщає, що в перших трох місяцях 1930 року Радянський Союз був найбільшим покупцем тракторів, і тракторних запасних частин у Злучених Державах.

Як виказують цифри департаменту торгівлі, радянський уряд закупив за той час 15,312 тракторів із запасними частинами вартості 21,646,000 доларів, що становить 62 проц. усього американського експорту тракторів у той час.

Другим найбільшим покупцем американських тракторів була Канада, яка купила за перші три місяці ц. р. 4,651 тракторів вартості 5,231,000 доларів. За нею йде Аргентина, що купила за той час 1,101 тракторів вартості \$1,627,000.

БУВШИЙ СОЦІАЛІСТ БУДЕ МІНІСТРОМ ПРАЦІ

ВАШИНГТОН, 24 червня. — шений президентом Гувером Джан Спарго, бувший провідник американської соціалістичної партії, який пізніше вступив до республіканської партії, щоб підтримати Куліджа у виборах 1924 року, зістав запро-

шеним президентом Гувером на секретаря (міністра) праці на місце Дейвіса, який має неоподібно уступити, бо кандидат на сенатора в Пенсильванії Спарго активно підтримує те- пер президента Гувера.

Ліберально-консервативна-лейборитська партія!

Коли Комуністична Партія заявляє, що незалежна партія праці є третьою капіталістичною партією, вона говорить лише це, що стає щораз ясним для робітничих мас.

Доказ цього бачимо в подіях, що мали місце підчас номінацій капіталістичних кандидатів у Вінніпегу. Дефінітивно оповіщено, що ліберальна партія не буде ставити кандидатів у Північній і Центрально-Північній Вінніпегу проти кандидатів незалежної партії праці, Вудворта й Гінса! І що більше! Стара консервативна партія, що має за собою десятиліття найбільш запеклого консерватизму, партія Артура Мічеллі-ї сер Джана А. МекДоналда, оповістила, що не поставити кандидата проти Вудворта в Північній-Центральній Вінніпегу! Що за видовище! Стари грабіжницькі партії приходять до порозуміння з "робітничою" партією в справі кандидатів і дають змогу Вудвортові, щоб він мав лише якдиногого опонента Комуністичну Партію в особі Джова Форкіна! В заміну за це незалежна партія праці відмовилася номінувати кандидатів у Південній і Південно-Центральній Вінніпегу, де кандидатів консерватисти й ліберали. Замість того маємо в Південній Вінніпегу Сема Сайкса з О.В.Ю., який іде як кандидат ветеранів з програмою, що має на меті розділити робітничі голоси в найбільш шовіністичній і явіо сектерійській спосіб!

Це ясно вимірне на об'єднання сил босів проти Комуністичної Партії. Політична ситуація стає ясніша: з одного боку ліберали, консерватисти й лейборити, з другого — революційні робітники з програмою класової боротьби! Якщо жаль, оповістило, що незалежна партія праці є третьою партією капіталістичної класи! На місце об'єднання робітничої класи — виборчі умови з вискувачами праці; на місце програми робітничої класи — програма, що має на меті розв'язати клопоти капіталізму навіть гірше, ніж це можуть зробити самі боси! Канадійська буржуазія хоче

Вудворта й Гінса в федеральній парламенті в Оттаві. Вона потребує обличчя, яким могла б обернутися до робітничих людей, і представники незалежної партії праці є добримими масками для політики війни й імперіалістичного панування! І так, потребуючи цих людей, щоб спинити хвилю робітничих домагань на їх державу, капіталісти Канади об'єднуються в підтримці Гінса й Вудворта!

Врочистим обов'язком Комуністичної Партії в цих виборах буде викриття цих політичних трикерів і парламентарних карієристів такими, як вони є — добровільним орудам фінансового капіталу, які готові скинути з себе свої дрини "демократичної" шати, щоб стати "правлячою" партією капіталізму й переводити в життя політику імперіалізму в імені робітничої класи!

Комуністична Партія мусить драцювати, як ніколи перед тим, щоб зрвати маски з цих людей і викрити їх в правдивому світі перед тими робітниками, що все ще їх підтримують.

Л. М.

В МОСКВІ РОЗПОЧАВСЯ 16 КОНГРЕС ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІЇ

МОСКВА, 25 червня. — Делегати 22 автономних і федеративних республік зібралися на 16 З'їзд Всесоюзної Комуністичної Партії, що сьогодні тут відкривається. Сесія з'їзду будуть відбуватися при закритих дверях і закордонні кореспонденти не будуть на них присутні. Вчора делегати провели день на підготовчих засіданнях різних груп.

"Правда" остерігає правих ухилистів, що як вони будуть продовжати свою антиленінську політику, то їх чекає судья Троцького.

Е. Ярославський, голова організації безвірників, помістив у "Правді" з інагоди з'їзду статтю про зріст атеїзму в Радянським Союзі. Він звертається до з'їзду з проською виробничі левні й ясін інструкції щодо боротьби з релігійними забобонами.

Ярославський вказує, що організація безвірників, яка три роки тому мала 87,000 членів, в останніх часах зросла до 312 мільйона членів. Однак по- мимого того, каже він, релігія в Радянським Союзі все ще має силу.

ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЄ ДО РОБІТНИКІВ У МАЛАЗІ

МАДРИД, Іспанія, 27 червня. — Робітники міста Малаги, важного порту для висилки оловців на півдні Іспанії, проголосили одностайний генеральний страйк у симпатії до страйкуючих робітників у Севіль.

Страйкері влаштували велику демонстрацію, щоб запротестувати проти кровавої розправи поліції і війська над севільськими робітниками. Поліція напала на демонстрантів і проголосила їх розстріляти. Коли це їй не вдалося, вона стріляла до робітників.

(Денеша не каже, кільки було поранених або вбитих.)

ФРАНЦІЯ ЗАКІНЧИЛА ОКУПАЦІЮ НАДРЕННІ

МАЕНС, Німеччина, 30 червня. — Французька евакуація Надрени закінчилася сьогодні й ввечері в один французький жовнір не залишиться на тій частині німечької території, що одинайцять років була під окупацією аліянтів.

"Слово честі" замінило сьогодні силу, як гарантію за німечькі репарації. План Понга з його банком для міжнародних пологоджувань має тепер півстотлітню роботу пологоджувати німечькі воєнні відшкодування для аліянтів.

Окупацію Рурщини, яку німці називали інвазією, перевів був 1923 року французький прем'єр Пуанкаре на підставі Версальського договору.

БАГАТО АМЕРИКАНЦІВ КІНАЧАТЬ САМОГУБСТВОМ.

НЬО ЙОРК, 22 червня. — Доктор Ф. Л. Фішман, статистик Пруденціал Лайф Інсуренс Ко., заявляє в оповіщенні звіті, що між 40,000 а 50,000 осіб в Злучених Державах річно пробувають відібрати собі життя і близько 18,000 з цієї групи є "успішні" в цім.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ВЕЛ. БРИТАНІЇ РОЗБУДОВУЄ ВОЄННУ ФЛОТУ

Гудова нових воєнних кораблів, що розпочнеться в 1930 році, буде коштувати около 47 мільйонів доларів.

ЛОНДОН, 26 червня. — Перший лорд адміраліції А. В. Александер заявив учора в парламенті, що введовзі буде предложеній до затвердження додатковий бюджет на розбудову воєнної флоту в 1930 році. Буде це виконання програми "робітничого" уряду щодо будови воєнних кораблів.

Згідно з цією програмою має бути збудованих: три кружляки, дев'ять контр-торпедовців, три субмарини, чотири шальпури й інші.

Копити будови будуть винесити около 47 мільйонів доларів. Будова розтягнеться на три роки.

Александер сказав, що воєнні кораблі будуться на місцях, що ім уже виїшов їх вій.

Розбудова британської воєнної флоту є ще одним доказом, що "робітничий" уряд МекДоналда є імперіалістичним урядом і нічим не ріжниться від консервативного уряду Болдвина або ліберального уряду Лойд Джорджа.

ПОЛЬСЬКА ПРИКОРДОННА СТОРОЖА ПРОВОКУЄ РАД. СОЮЗ

МОСКВА, 26 червня. — Преса Радянської Білоруси пише, що польські провокації на радянським кордоні стають щораз частіше й більше нахабні. Було чимало випадків, що польська прикордонна сторожа стріляла до червоноармієців на кордоні, при чім були поранені а навіть убиті.

В 1929 році поляки арештували червоноармієця Бурикіна, заскочивши його на польській території, й досі тримають у виленьській в'язниці, хоч він твердить, що перейшов через кордон випадково, думаючи, що є на радянській території.

Недавно тому польські жовніри стріляли через кордон і поранили червоноармієця Ко-

доміюча на радянській території. Серед невяснених обставин вони вбили червоноармієця Щердакова на польській території. Правдоподібно він також перейшов несвідомо через польський кордон.

Помимо існуючих угод в справі пологодження таких прикордонних випадків, польський уряд завжди відмовляється назначувати своїх представників до мішаних польсько-радянських комісій для розслідування цих випадків.

Білоруська преса каже, що справу передано до Москви і що радянський уряд буде домагається у Варшаві розслідування провокаційної поведінки польської прикордонної сторожі.

КОНФЕРЕНЦІЯ ДЕРЖАВ МАЛОЇ АНТАНТИ

ПРАГА, Чехо-Словацька, 26 червня. — В Стрїбске Песо під Татрами розпочалася вчора конференція представників малої антанти. На порядку дня є такі справи:

Привернення династії Габсбургів на Угорщині; французько-італійська ворожечка; порозуміння між Угорщиною, Югославією та Румунією в справі створення аграрного блоку; можливість нової війни; план федерації Європи та інші.

Конференція признала, що Європа є сьогодні ближче війни, ніж була колибудь від закінчення останньої війни.

РІЖНІ ВІСТІ

22 ОСОБИ ВБИЛИ В ЗАЛІЗНИЧОМУ КАТАСТРОФІ.
МОСКВА, 30 червня. — Двадцять дві особи були вбиті і 28 було покалічених підчас залізничної катастрофи коло Ленінграду, коли виколівся пасажирський поїзд. Нешастя настуило в наслідок того, що поїзд спрямовано на мильну треку.

БЕЗРОБІТТЯ В НІМЕЧЧИНІ ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ.
БЕРЛІН, 24 червня. — В наслідок економічної кризи безробіття в Німеччині постійно зростає. Відсоток безробітних серед членів професійних союзів становив при кінці травня 19.8, проти 9.1 в тім самім часі минулого року. Це значить, що протягом року число безробітних у Німеччині майже подвоилося.

ПРОТИ АМЕРИКИ.
ПАРИЖ, 24 червня. — Новий план протесту проти американської тарифи вирінув у французьких політичних кругах. Француз Шюбе, який щойно повернувся з подорожі по Балкани, каже, що Європа повинна організуватися в один блок, щоб не допустити до себе американського збіжжя.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ
— відбудуться —
В СУБОТУ, 5 ЛИПНЯ В ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
Обов'язком всіх членів є прийти на ці збори, бо є важні справи до вирішення. Приході до салі треба виказати членською книжечкою.
Нових членів радо вітаємо.
Вкладки приймається від години 7-ї вечером.

НІМЕЧЧИНІ ЗАГРОЖУЄ ФАШІСТСЬКА ДИКТАТУРА.
БЕРЛІН, 20 червня. — Робітничая газета "Вельт ам Абенд", зсумовуючи теперішнє політичне положення, остерігає робітників, що капіталісти з тяжкої індустрії й фінансові інтєреси уважають банкруцтво кабінету канцлера Бріннга, який може впасти кожної хвилі, за сигнал до встановлення фашистської диктатури в Німеччині.